

Вет. Рубль

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



2001 год
17 ЯНВАРЯ
СРЕДА
9 (8715)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 г.

РАЙОННЫЕ БУДНИ

ПОКА БЕЗ ПРОИСШЕСТВИЙ

ОТНОСИТЕЛЬНО спокойно для сотрудников ОГИБДД Кежемского РОВД прошла первая декада нового тысячелетия.

Незначительные нарушения Правил дорожного движения все же имели место, но серьезных ДТП, в которых пострадали бы автотранспорт или люди, за эти дни в районе зарегистрировано не было. Это, считает начальник ОГИБДД С.В. Прейн, результат заблаговремено проведенной сотрудниками инспекции профилактической работы. Но в решении этой проблемы большим подспорьем стали и... сильные морозы, напрочь отбившие у автомобилистов охоту прокатиться с ветерком, да еще в хмельном угаре.

СЛОВА НЕ РАСХОДЯТСЯ С ДЕЛОМ

ВЫНУСИТЕЛЬНАЯ сумма средств, выделенная районной администрацией, в канун празднования Нового года для Кежемской станции по борьбе с болезнями животных, обернулась новой аппаратурой, которая сегодня уже завезена в район.

Теперь, как рассказал на начальнике учреждения Д.И. Усольцев, его служба в состоянии оперативно и качественно проводить исследования на предмет содержания в овощах и фруктах нитратов, осуществлять люминисцентную диагностику (экспресс-метод) по обследованию качества продукции растениеводства и животноводства, а также проводить обследование мелких домашних животных (собак и кошек) на наличие у них грибковых заболеваний. Сотрудник станции получили также компьютеры с программным обеспечением, позволяющим существенно облегчить работу специалистов-ветеринаров.

РАБОТЫ ВОЗОБНОВЛЕНЫ

НА ПРОТЯЖЕНИИ долгих двух месяцев из-за сильных морозов на предприятии ИПС-лес не могли приступить к выполнению строительных-монтажных работ на главном корпусе завода по переработке древесины.

Однако этот фактор не стал решающим и не позволил рабочим предприятия хоть сколько-нибудь расслабиться. Ведь все необходимое оборудование, материалы, людские ресурсы имелись в наличии. А потому, едва температура повысилась до допустимой, предприятие Гидромонтаж начало осуществлять доставку на объект укрупненных металлоконструкций, а на заводе закрепили строительномонтажные работы.

Итоги „угадайки“

Предлагаю вашему вниманию третью загадку, мы, конечно, помнили, что узнать нас будет не очень-то просто — слишком много воды утелкло с тех пор, когда мамы и папы фотографировали нас под новогодними елочками.

Предположение подтвердилось. Даже наши старые друзья — те, кто давно и очень хорошо знает весь коллектив редакции, не смогли узнать всех персонажей «угадайки».

Надо сказать, что большинство все же узнавали К. Ф. Дани-

ленко (фото № 4), Л. В. Васильева (№ 2), Н. В. Зонову (№ 5), Г. Ю. Барановскую (№ 7). Самым ярким решением оказалась Н. Г. Полякова (№ 1), наш корректор, ее не смог узнать ни один человек. Трудно отгадали А. В. Кригер (№ 3) и Е. В. Первушкин (№ 6).

Лучший результат показали зав. отделом перспективных разработок районной администрации Владимир Федорович ГОПЕ и начальник Кежемского РУПС Валентина Георгиевна Андришина. Они отгадали по-

пять человек из семи. И хотя справиться с условными конкурсами им до конца не удалось, мы все-таки решили поощрить Валентину Георгиевну и Владимира Федоровича за неравнодушие, настойчивость и активность. В качестве приза выделяем им бесплатную подписку на «Советское Приангарье» на второе полугодие 2001 года.

Надеемся, что и в новых конкурсах «СП» нам будет кого награждать. Всем участникам — большое спасибо!

Редакция.

ТРЕБУЕТ ОТВЕТА

Куда уходят билеты?

Уважаемые жители г. Кудинск! Многие из вас, наверное, приходилось пользоваться услугами автотранспорта по маршруту Кудинск — Карабула и наоборот. Потому вам, скорее всего, покажется омерзительной картина, которую мы вкратце опишем.

30 декабря группа пассажиров в количестве 15 человек стояла в очереди за билетами до Карабулы на 2 января. Накануне большинство из нас заранее уточняли время продажи билетов у диспетчера. Ответ был один: «Продажа билетов на 2 января будет производиться 30 декабря с десяти часов утра». Однако, изучив горьким опытом, мы все пришли намного раньше. В семь часов диспетчер Г. Н. Кайгородова сообщила, что в кассе имеется всего десять билетов из 28 положенных. На вопрос «где же остальные?» мы ничего вразумительного не услышали. В де-

вять часов билетов было уже семь, а когда в 10 часов открылось окошечко кассы, нам сообщили, что их осталось только шесть.

Возмущенные пассажиры, естественно, жаловались громко и молчаливо, а диспетчер постаралась их успокоить, сообщив, что в этот день, возможно, будет дополнительный автобус.

Но ведь дополнительный автобус идет в шесть утра, и с этим связаны некоторые неудобства. К тому же, когда пенсионеры хотели воспользоваться своим правом на льготы, оказалось, не тут-то было. На дополнительный автобус льготы не распространяются. Вот и остался бедный и нищий пенсионер, как говорится, с «носом».

Кто-то пошел домой «несолоно хлебавши», а кто-то выложит свои последние копейки и все же купит билет на дополнительный рейс. Ведь ехать-то нужно!

кому в больницу, кому и детям, а кому и на похороны.

То же самое повторилось у окошечка кассы и 31 декабря. Очевидно, это уже система. Но если она не устраивает большинства пассажиров, то, следовательно, ее надо менять. Ведь страдания пассажиров только начинаются у окошечка кассы, а затем продолжают в неуютных и холодных автобусах.

Уважаемый А. Ф. Зайцев! Если же в вашей силе, представьте пассажирам теплые, просторные и комфортабельные автобусы, то уж навести порядок с продажей билетов вы сможете. Вот и ответьте нам, пожалуйста: почему же 30 декабря (в день продажи) на рейсовый автобус, отправляющийся 2 января, в кассе было только шесть билетов из 28?

Е. ШУТОВА, М. РУКОСУЕВА, С. СУРОВЦЕВА и другие, всего семь подписей.

ПОСЛЕСЛОВИЕ К ШУТКЕ

ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ! Мы за долгие годы работы в газете смогли на личном опыте убедиться, что написанное и попером, трудно вырвать и телором, но, честное слово, не думали, что доверчивость наших читателей, их вера в печатное слово настолько безграничны. В предыдущем номере от 14 января под заголовком «Районные будни, или Мечты, мечты,

мечты» мы поместили несколько шуточных новостей, полагая, что наш, совсем не тонкий, юмор, будет легко понят всем читателями. Ну не могли мы предположить, что кто-то на полном серьезе поверит в «подарок Гусинского», строительство нового здания редакции и т. д. Конечно, нам бы очень хотелось верить в это поверье, но увы... Даже самый вероят-

ный «подарок от Кузнецова» [отданная за долги офисная мебель] пока существует только в нашем воображении. МЫ ПРОСТО ПОШУТИЛИ В НАШ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК. НИКТО И НИКАКИХ ПОДАРОКОВ НАМ НЕ ДАРИЛ И НИЧЕГО НЕ ОБЕЩАЛ.

Нелли ЗОНОВА, гл. редактор «СП».

Подписка на „СП“ продолжается... ВСЕГДА!

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА I ПОЛУГОДИЕ 2001 г. СОСТАВЛЯЕТ:

ДЛЯ ГОРОДА — 65 (плюс 1) руб., ДЛЯ РАЙОНА — 75 (плюс 1) руб., ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ — 85 (плюс 1) руб.

РАЙОННЫЕ БУДНИ

ВПЕРВЫЕ ЗА ТРИ ГОДА

НОВОГОДИНИЕ праздники желанны для всех детей, и потому, в отличие от предыдущих трех лет, нынче в центре занятости населения наибольшее внимание было уделено именно этому вопросу.

Как нам рассказала и о директоре Т. Г. Жулева, в преддверии празднования Нового года сотрудники центра смогли так построить свою работу, что все дети безработных в районе получили праздничные подарки от Деда Мороза. И не в качестве какой-то части из суммы родительского пособия, как это было в прежние годы, а в виде материальной помощи тем, кто сегодня не в состоянии приобрести своему ребенку вынужденных подарков. А кроме этого детвора в районном центре смогла посетить еще и праздничные Новогодние утренники с обязательной елкой и сказочными персонажами.

У НАС ЕСТЬ ПРИЗЕРЫ

В ПЕРВЫХ числах 2001 г. в Красноярске прошла предельная олимпиада среди школьников, в которой приняли участие и ученики школ Кудинска. Ученица 11 класса КСОШ № 4 Елена Кайгородова показала хорошие знания по русскому языку и заняла третье место. Неплохо выступил на олимпиаде ученик десятого класса той же школы Константин Пургов, вошедший в десятку лучших литературоведов. Причем, и это нельзя не отметить, этих двух участников олимпиады готовила преподаватель КСОШ № 4 Эльвира Петровна Рамазанова — педагог олимпийки и талантливый.

НЕ НАРУШАЙТЕ ЗАКОН

ИЗ ПАСПОРТНО-визовой службы Кежемского РОВД поступило сообщение о необходимости всем гражданам СНГ, зарегистрированным как по месту жительства, так и по месту пребывания (по состоянию на 01.10.2000 г.), получить вид на жительство, дающий право проживания на территории Российской Федерации.

Всем, кто попадает под эту категорию, необходимо сдать нужные документы для дальнейшего оформления в ГУВД администрации Красноярского края. Прибывшие в РФ после указанного выше срока должны срочно зарегистрироваться в ПВС как иностранные граждане с последующим оформлением вида на жительство.

Без этой процедуры проживание и пребывание в России считается незаконным и влечет за собой меры административного воздействия вплоть до выдворения за территорию РФ.

Подготовили Константин ДАЧЕНКО и Галина БАРАНОВСКАЯ.

ТРЕБУЕТ ОТВЕТА

А мимо проносятся служебные автомобили

ДО КАКИХ пор будут надеяться на людей, работающих в ОАО «БОГЭС»? Все надеялась на изменения в лучшую сторону, но терпение лопнуло — кругом одно уныние и пинки.

В автобус утром не зайти, а если занял место, могут нагло столкнуть с него «настающие мужчины», да еще и с оскорблениями... Работаем по сменам, уезжаем в 7.00, приезжаем в 21.15, и то если все хорошо с транспортом. Иногда приходится ждать, пока привезут смену из поселка. В ночную едем, не заезжая в поселок (этот график част с осени, а там очень мало стоит рабочие и ждут в автобусе, которая может вообще не приехать, например, из-за забывчивости диспетчера, а на улице — ветер и мороз.

Дважды коллектив ПТЭСК, работающий по сменам, обращался в письменной форме в профком ОАО «БогЭС», но проблема осталась неразрешенной.

Через газету я приглашаю руководителей прочитать с нами по этому материалу. В холодном салоне, с запахом выхлопных газов (противозага не поможет) или с незакрытыми дверями от мороза — и такое бывает, а на улице за минус 40.

На 8.20 из города идут автобусы, везут ИТР, а рабочих мужчин не пускает служба безопасности. Если же нужна справка, талоны на хлеб и т. д., а ты оказался в отпуске, поезжай с утра на работу, жди, когда придет бухгалтерия, да еще зайди: справки выдают по определенным дням, и отправят тебя с самыми наилучшими пожеланиями, несмотря на то, что на улице мороз. И едет рабочий опять, в нужный день, по графику, приносят справку (СМУ КНП), в магазине говорят: сахара нет и не будет.

25.12.2000 г. остались мы с ночной смены, чтобы получить аванс (4 проц.). Получили, идем на дорогу п/б — город. На пикет-посте — пуля, зима берет свое. Стоим, голосуем — бесполезно. Вдоль дороги идут люди, которым не удается уехать, движение как в городе. Наконец мне повезло, остановилась машина. Казалось, ну и хорошо, а в душе ком: сколько чиновников! И это за одну только неделю декабря.

Сколько будет это продолжаться? Когда вы посмотрите на рабочих человеческими глазами, проезжая мимо нас на своих служебных автомобилях?

Н. СМЕРНОВА,

г. Кадинск.



Объем человеческих знаний удваивается каждые 10 лет. Мощность компьютера — каждые 18 месяцев. За последнюю половину XX века мы узнали о мире больше, чем за все время своего существования. Эра открытий закончилась, начинается эра освоения и покорения.

Работа над книгой «Видения из будущего», американский физик Мишко Ману, японец по происхождению, опросил более 150 известных ученых из самых разных областей науки, в том числе лауреатов Нобелевской премии. По их прогнозам, в связи с тем, что микропроцессоры в ближайшие годы станут стоить копейки, окружающий нас мир кардинально изменится.

Путешествие по будущему

В XXI ВЕКЕ ДЕНЬГИ ПЕРЕСТАЮТ ПАХНУТЬ, БУМАГА — ТЕРПЕТЬ ВСЕ, А МАШИНЫ — ЗАВОДИТЬСЯ, ЕСЛИ ВОДИТЕЛЬ ПЬЯН

КВАРТИРА XXI ВЕКА

СЕРЬЖА бытовые приборы, начальные электронной, уже не новы в доме. Но пока они существуют сами по себе, друг с другом не связаны и требуют непосредственного участия человека для того, чтобы их обслуживать — включить, задать режим и т. д. А вот что ждет нас в будущем.

Допустим, вы — на работе, собираетесь в гости. Ваш дом сам позаботится о себе: принял сигнал-предупреждение из Интернета, пульта управления издаст команду закрыть окна, опустить рольставни. Или тот же пульт управления сделает музыку или телевизор тише, лишь только вы возьмете за трубку телефона. А еще ваша квартира будет выполнять роль личной медсестры. В Японии уже сейчас выпускают унитазы, которые выдают анализ сахара в моче, а в сиденье встроены датчик, измеряющий пульс. Вспомогательная же сантехника, оснащенная приборами точной диагностики, будет делать кардиограмму, отслеживать, не появились ли дефектные клетки, связывать возникающие о возникновении опухоли в начальной стадии. Все данные будут передаваться по Интернету прямо на вашу личную медкарту.

В легендарном Масачусетском технологическом институте (MIT) есть лаборатория, которая занимается проектом «Вещи, умеющие думать». На его осуществление выделяется 25 млн. долларов в год.

Одна из разработок лаборатории — очно-компьютер со встроенным крохотным монитором. Уже сейчас с их помощью можно передавать изображение, которое ты видишь вокруг себя, по Интернету. Сегодня делается тысяча людей в год умирают во всем мире из-за того, что вовремя не оказывается медицинская помощь — например, при инфаркте или аварии. «Нательный» мини-компьютер в будущем сможет сам распознать, что здоровье хозяина находится под угрозой, и сообщит об этом в службу спасения, указав точное местоположение с помощью навигационной системы.

КИБЕР-ДЕНЬГИ

ИЗ ВСЕЙ денежной массы, например, США только одну десятую часть можно потратить и потратить. В ближайшем будущем и эта часть из карманов и чупков по-

Я ВЕБ-ДИЗАЙНЕРОМ РОДИЛСЯ

В РАЗВИТЫХ индустриальных странах уже сейчас четко заметна тенденция к развитию сферы услуг и спаду промышленности. В США доля произв. в ВВП составляет 29,9 проц., в Великобритании — 28,7 проц. По прогнозам некоторых экспертов-экономистов, в тех же США промышленность сократится до 2 проц., как сельское хозяйство. Новые рабочие места будут создаваться в области компьютерных технологий, но при этом будут неуловимо возрастать требования к квалификации и многопрофильности.

АВТО И ГАИ В ОДНОМ САЛОНЕ

В XXI ВЕКЕ все автомобили будут оснащены навигационными и сенсорными устройствами. Они будут видеть, слышать и даже нюхать. И действовать в соответствии с полученной информацией. Половина всех аварий совершается по причине алкогольного опьянения, остальные — из-за недостаточной реакции на дороге. В будущем, если машина учует, что от водителя пахнет спиртным, она сможет захватить zapредельную дозу алкоголя и просто не заведется. Радар заметит наличие другой машины в опасной близости и предупредит водителя сигналом при том или ином маневре, который может повлечь за собой столкновение. Кроме того, в случае угона автомобиля сам вызвет полицию, сообщит точные координаты своего местонахождения.

НЕ НЕФТЬЮ ЕДИНОЙ

В ГРЯДУЩЕМ столетии уровень благосостояния страны не будет зависеть от наличия природных ресурсов. На мировом рынке будущего товары будут дешево, торговля — глобальной. Уже в период с 70-х до 90-х годов цены на многие виды сырья снизились на 60 проц., а к 2020 году, по прогнозам, могут упасть еще на 50 проц. Так что странам, жившим за счет нефти и газа, в будущем придется затанцевать по пояс потуге, а еще лучше — заблагораверно

инвестировать в передовые технологии. Приблизительный список направлений, которые в будущем станут ключом к богатству страны: микроэлектроника, биотехнология, науки о материалах, телекоммуникация, гражданское самолетостроение и робототехника, компьютерная техника.

ВНИМАНИЕ!

В соответствии с Законом РФ «О подоходном налоге с физических лиц» декларацию о фактических доходах за 2000 г. должны представить:

— граждане, получившие доход помимо основного места работы и если их доход в совокупности превысил 50000 руб.

Срок подачи декларации с 1 января по 3 мая 2001 года. Предоставляется декларация в Инспекцию МНС России по месту постоянного жительства, допускается и по месту осуществления деятельности, можно направить почтой.

В нашем районе прием деклараций происходит в здании Инспекции МНС, кабинет № 21, в рабочие дни с 9 до 13 часов. Для того чтобы сдать декларацию, необходимо привести в порядок документы: подшить их в скоростной, пронумеровать, составить реестры документов, подтверждающих доходы и расходы, а также представить документы, позволяющие произвести вычеты или применить льготы, предусмотренные законом.

Пропуск в Инспекцию и прием деклараций производится только при предъявлении паспорта!

Учреждение УП-288/1 НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

1. Инспектор группы по военно-мобилизационной работе и гражд. обороне.
2. Врач поликлиники.
3. Инженер маркетинга и материально-технического обслуживания.
4. Работник в п. Болтурино
1. Инженер производственно-технической группы.
2. Мастер лесозаготовительного участка.
3. Мастер нижнего склада.
4. Мастер транспортного цеха.
5. Продавец.
6. Инженер-энергетик.
7. Механик вахтового участка «Сычевка».

для работы в ИК-11.
1. Механик ЛСУ
для работы в п. Татары
1. Техник группы инженерно-технического обслуживания и связи.
2. Мастер цеха перевалки сплиты древесины. 053

Учреждение УП-288/1 ОСУЩЕСТВЛЯЕТ ПРИЕМ НА СЛУЖБУ В УИС МИНОСТА РОССИИ мужчин в возрасте до 40 лет, отслуживших действительную службу. Денежное содержание выплачивается ежемесячно, имеются льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг. Выплачивается компенсация за санаторно-курортное лечение, ежемесячное довольствие взамен продовольственного пайка, 054

В Кежемский РОВД приглашаются мужчины до 35 лет, годные по состоянию здоровья, своим личным и деловым качествам на службу (работу) в должности:

- инспектор ДПС ОГБМДА;
 - милиционер-водитель;
 - участковый инспектор милиции;
 - оперуполномоченный уголовного розыска;
 - инспектор юридического образования — на должность следователя.
- Для сотрудников ОВД имеются льготы, гарантии, компенсации. За справками обращаться в отдел кадров РОВД или по телефонам: 4-21-12, 4-47-58. 032

По волнам будущего
плава
В. ЦКАРОВСКАЯ.
«Анф».

ГОЛОС ШКОЛЫ

Праздники удались

ПЕРЕД новогодними праздниками в школах по традиции проводились новогодние праздники и балы. И хотя погода нас не радовала, столы холода, обильные активированные — все-таки праздники удались.

Ребята 9—11 классов подготовили спектакли «Заренная немятая» для 5—7 и «Юдин — за всех, все — за одного» для 8—9 классов. Работала мастерская Деда Мороза (изготавливали маски, ирушки и украшения для зала). Старшеклассники устроили переключки новогодних телепередач.

Мы с удовольствием приняли у себя в гостях «Клуб путешественников» (11 «б» кл.), «Старшая младенец» (11 «а» кл.), «Эх, Семеновна!» (11 «г» кл.), а также «Юренино звезду», нас вновь порадовали ансамбль «Грация» и театр танца «Зеленый». Ребята выбрали Мисс и Мистера «Миллениум». На вечер работало новогоднее кафе, организованное школьным парламентом.

Конечно же, не обошлось без призов и награждений. Были отмечены лучшие газеты-поздравления, выступлений «работ». Каждый класс получил от Деда Мороза мешок с подарками.

Все это нам помогли устроить наши постоянные спонсоры: ОАО «Ангарлеспромкомпани» (Г. В. Стукалов, А. П. Рожка), торговый отдел «ЮФЭС» (М. П.

Ваткина), магазин «Байкала» (Т. А. и А. И. Филипповы). Хочется сказать большое спасибо ОАО «ЮФЭС» (Б. В. Ефимов, О. П. Анисимова), ПСФ «Контакт» (А. А. Дружинин), магазину «Кежмар» (В. Л. Зарубин), «Купель» (Ю. А. Богданов), «Морозка» (В. П. Морозов), «Камея» (Т. В. Верхотурова), ООО «Промсвязь» (Д. В. Коренько), Автоотделение (М. Н. Степанов), ООО «Сиблесэкспорт» (А. В. Каралос), Тагаринскому филиалу «ЗАО Лесобирский ЛДК-1» (С. В. Дмитриев), КМУП ЖХК (В. П. Боблов), ЗАО «СП» «Биван» (Н. П. Чистолозова), ООО «Южуров-лес» (Е. Ф. Котова), канцелярству (В. И. Суздальева), Сбербанку (М. Н. Бутанко). Каждая организация оказала посильную помощь тем, чем смогла: сладостями, фруктами, сувенирами, деньгами.

Большую работу при подготовке и проведении новогодних праздников осуществили родители — члены родительского комитета школы: И. И. Ежов, Н. Л. Гомозова, В. В. Шмырева, Н. А. Черкасова, Н. П. Савина, Д. В. Журовин и Л. В. Трухан.

Мы выражаем всем большую благодарность и желаем вам всем крепкого здоровья и огромного счастья.

Г. ПОТАПОВА,
зам. директора по воспитанию КСОШ № 4.

А ЧТО У НИХ

А за прогул — заплатишь!

Эффективный способ борьбы со школьными прогульщиками стали применять власти Лос-Анджелеса. Теперь ученики, предпочитающие учебу посещение кино или компании себе подобных, будут расплачиваться за эти удовольствия звонкой монетой.

На первый раз, задержав прогульщика, полиция выдает с повесткой в суд по месту несвершенного будет взыскано 150 долларов в размере 150 долларов. Служители Фемиды, как правило, предоставляют «нарушителям» два месяца испытательного срока. Если за этот период к ним не будут никакими претензиями со стороны учебной заведения, то, возможно, штраф и аннулируют. Однако если нерадивый отрясе раз попадет полиция в учебное время, то родителям придется выложить уже значительную сумму.

Новая практика в последнее время очень популярна среди школ западных стран. Например, в Баварии с начала учебного года тоже ввели полицейским в обязанность патрулировать места возможного пребывания прогульщиков. Это — вокзалы, магазины, кафе, игровые залы.

теки и спортивные площадки. Бюстопилети порядка, обнаружив прозвоняющегося школьника, должны прямо на месте выписать, действительно ли отменены уроки. Если это не так, то несчастного доставят в школу для проведения воспитательной работы.

А в Великобритании принят даже специальный закон, по которому родители, «не способные» в течение длительного времени предотвратить прогулы, обязаны заплатить максимальный штраф — тысячу фунтов. Кстати, недавно эту статью закона впервые применил городской суд Манчестера против семьи 15-летнего нарушителя.

Этот закон был принят после того, как британский премьер-министр Тони Блэр призвал объявить войну прогулам в школах. По его мнению, прогульщики не только плохо учатся, существу-

ет четкая связь между прогулами и молодежной преступностью.

Действительно, по подсчетам английской полиции, 78 процентов мальчиков и 53 процента девочек, прогуливавших хотя бы один день в неделю, обязательно оказываются замешаны в каком-либо преступлении.

Принятые меры себя оправдывают: посещаемость школ повысилась, а число преступлений в учебное время — сократилось. Впрочем, в некоторых странах предлагаются совсем уж оригинальные, но, надо сказать, более гуманные способы профилактики прогулов. Во Франции в некоторых школах родители заявляющих прогульщикам обязаны носить при себе бейджики, дабы сразу сообщать папам и мамам, что их чадо не видно в классе.

АРГ.

СПЕЦИАЛИСТ КОНСУЛЬТИРУЕТ

Бывает ли чистая водка?

«Острое отравление этанолом...», «Летальной дозой этанола является...» и т. д. Как видим, токсикологи не говорят о «чистой» или «нечистой» водке, используют термины «острое отравление», «летальный исход», «психотропное действие». Вывод один — этиловый спирт является токсикантом и вреден для здоровья человека. И естественно, любая водка (не только подпольная, но и легальная) является несомненно опасной для здоровья людей.

Но что же теперь делать, если продава этот токсикант с наркотическим и психотропным эффектом? официально разрешена государством, возведена в ранг государственной экономической политики!

Во-первых, надо сделать вывод, что с «паленой» водкой бессмысленно бороться с помощью «хорошей» водки. Они, «давая сапога парю» и если беречь себя здоровья, то отпадет необходимость не только от фальсифицированной водки, но и от легальной, имеющей акцизные марки.

Во-вторых, к отравляющим веществам нужно относиться не только спирт и водку, но и пиво, шампанское, любое другое вино. Не «вытеснять» одно алкогольное изделие другим, а принять для себя трезвый, здоровый образ жизни — единственно разумный вывод.

В. ФЕДОРОВ,
санитарный врач,
(По материалу общества трезости).

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

Знаете ли вы, в каком году на самом деле мы живем!

Мудрые аптены индуизма это знают. Им точно известно, что 8 апреля по ведическому календарю древних индийцев нашей Вселенной исполнилось 1,995,885,098 лет. Именно столько лет назад, как считается, ее основал Брахма — один из трех главных богов индуизма. Самое удивительное состоит в том, что сведения ведического календаря о возрасте Вселенной в целом совпадают с данными об этом современных ученых.

ХИРУРГИЯ
И НЕКУДА
ПРИКЛОНИТЬ
ГОЛОВУ

На исходе 70-х хирург Роберту Уайт из университета Кейс Уэстерн увлеклся пересадкой крысиных и обезьяньих голов на туловища других животных. После такой «трансплантации» кентарьи жили по 3—4 дня. Перед каждой операцией обезьяну учили реагировать на различные ситуации определенных приматом. Когда после пересадки головы крыльница адекватно повторялось, это доказывало, что «личность» пациента сохранена. Опыты Уайта обещали нам хирургическое продление жизни, поскольку клетки мозга стареют будто бы медленнее, чем иные клетки организма. Главная — голову сберечь, в запасное туловище всегда найдется. Уже отравившись в лучший мир выкут тест обезьян. А пересадка голов как-то не практикуется. Должно быть, плавфабрика в дефиците.

ЭТОЛОГИЯ
ДЕЛЬФИН МОЛЧИТ,
КАК РЫБА

В год славного 60-летия Ленинского комсомола научную Москву облетела сенсационная новость: получены первые рас-

А вправду ль врет наука?

ОТЛОЖИТЕ
НА СТОЛЕТЬЕ
ВАШИ ДЕВЯТЫЕ
МЕЧТЫ

шифровки языка дельфинов. Записанные за пять часов их подводной речи 800 единиц дельфиний речи, а говоря по-нашему, слов, раскрывали различные оттенки их настроения, познакомили ученых по своеобразным стихам, правда, очень быстрыми. Тогда дельфинологи предположили, что если не мы, то уже наши дети смогу разговаривать с дельфинами.

Дети, выросли, некоторые коря говорят речушками. А дельфины так и стучат по чеш-то под водой. И отнюдь не слезат посвещать нас, цивилизованных хищников, в свои бедсы.

НЕЙРОФИЗИОЛОГИЯ
УТРАЧЕННАЯ
МОЛОДОСТЬ

17 лет назад ученые Института мозга АМН СССР (того са-

Новый год, Рождество — время святочных гаданий, эзотерических кампаний, построений долгоиграющих гороскопов. А мы решили: вспомнить, какого сорта лапу наवेशали на уши читателям за истекшее столетие.

Сразу признаем: среди наших собеседников — ученых, квазиученых и лжеученых — жюльварно набралось не много, больше мюнгхаузенов. Что, однако, не так-то, наверное, и плохо. Ведь когда все предсказуемо, со скуки можно вечный двигатель изобрести.

В котором измерили длину извилим двух сантиметровых полужерий) обещали скоро научиться так изменять потенциал стареющего мозга, возвращая его к параметрам собственной молодости, что обманутой мозг, сбившись со счета времени, не будет больше молодеть. Ожидки они правы, автор этих строк сейчас кайфовал бы на первых в своей жизни новогодних каникулах.

УРБАНИСТИКА
ГДЕ ВЫ, ГЕЙШИ
ОСТРОВИЯНИ?

Те японские дети, что родились в один год с этим смелым проектом, уже окончили школу. А когда они голышю сунгли ножками в неведомых восточных японских памперсах, недалеко от Токио, среди океанских просторов намечено было абить в морское

дно десять тысяч свай, разместить на них платформу площадью пять тысяч квадратных километров и построить на ней четырехэтажный город. На каждом этаже — свое предприятие, дома для рабочих и ИР, магазины, кинотеатры, бары суши, запы для занятий карата и прочие свай дамки. А на городской крыше — международный аэропорт. Как будет называться город-остров, не сообщалось. Зато теперь это имя нам открылось — остров Утопия.

АВИАТЕХНОЛОГИЯ
ВЗРЕВЕТ МОТОР
ЗАМАШУТ КРЫЛЬЯ,

сдувая капельки росы. Крикливой стайей эскадрилья вспорхнет со взлетной полосы. Вот так улетит этот выражение, в цифру репортёр «МК» вырвал свой восторг, побывав

на пробном полете первого отечественного махолета. Правда, беспилотного. Правда, всего лишь кордовая модели, которая описывала над улицей Дураковский круг диаметром всего пять метров. Но ведь крылья вправду махали! А конструктор диновиной машины уверял меня, что лет через двадцать мы будем летать в Крым на самолете, а не махолете — так экономично.

Прошло двадцать два года. Я езжу в Крым на поезде — так экономично. А самолеты возят новых русских. А махолет остался в пожелтевшей подшивке «МК».

СТОМАТОЛОГИЯ
УЛЫБКУ ДЯДИ ЭЗМА
БУДУТ КЛОНИРОВАТЬ

Американские зубные техники в разгар сплавной реинженерной эпохи ручались, что с кариемсом вот-вот будет покончено. В США якобы открыли наследственный ген зубной эмали. Клоны можно было выщипывать в пробирках, а затем задевать полости в зубах таким «цементом», который идентичен по составу зубной эмали.

Сидя в очереди к стоматологу, всегда утешаю себя этой сладкой американской сказкой.

«МК», январь 2001 г.
(Окончание следует).



Поздравляю обязательную, милую Елену Ильиничну КРУТСКИХ с Днем рождения!

Пусть годы бегут чередой
И никогда не старят тебя,
Желаю бодрости, здоровья
На все грядущие года.
Пусть будет праздник в жизни,
Поменьше будет суеты,
Желаю счастья неземного
И вечной женской красоты.

Полина.

Поздравляю дорогую жену, маму Валентину Георгиевну ЛУИСТ с Днем рождения!
С Днем роженья, дорогая,
Поздравляем от души.

Тост поднимай за свое счастье
Мы давно уже спешим!
Пусть уходит все невзгоды,
И печали все уйдут,
Твои годы пусть несут.

Будь веселой и счастливой,
И красивой, как сейчас,
Пусть сопутствует здоровье
Каждый день и каждый час.
Муж, дети.

Уважаемая Ксения Васильевна ШАХМАТОВА!

Поздравляем вас с 85-летием!
Пусть седина считает года,
Здоровье хорошеет

пусть будет всегда.

Веселой здравчелой звучит
в Вашу честь:
Спасибо, бабуля, за то,
что ты есть!

Семья Смирновых.

Поздравляем с Днем рождения Ивана Иннокентьевича КОЛПАКОВА!

Пусть этот день
веселой сказкой
Пораньше утром в дверь войдет,
Отдает Вас здоровьем,

ласковой
Радость и счастье принесет.

Совет ветеранов.

Нашу дорогую, любимую бабушку, прабабушку Ксению Васильевну ШАХМАТОВУ поздравляем с 85-летием!

От всех твоих детей и внуков,
Степанавших со всех сторон,
Любим, родная, поздравляем,
Прими и низкий наш поклон
За жизнь, что нам ты подарила,
За то, что вырастила нас,
За то, что всех ты нас любила,
За строгость материнских глаз.
Ты нам дороже всех на свете,
Родная, помни же о том:
Пока ты есть — всегда мы —
дети,
И есть у нас родимый дом.
Пусть обойдет тебя ненастье,
Пусть светит солнце за окном,
Жизнь ты нам всегда на счастье,
Храни в тепле родимый дом!
Все Корякинские, дочки, зятья, внуки, правнуки.

Поздравляем Александру Николаевну САЛАЗКИНА с Днем рождения!

Ты немало повидала
по дорогам, российским,
Было всякое в жизни:
расставанья и встречи,
Были трудные версты,
снег, мороз и метели,
Как столбы верстовые,
годы мимо летели...
Пусть невзгоды и беды
тебя не замедят,
Обойдет стороной беда,
Ровной лентой пусть стелется
Под колеса дорога,

Не заглохнет мотор никогда.
И удача пусть будет с тобой
всегда!

Жена, дети.

Коллектив Заведовского электростанционного участка СВЭС поздравляет с 55-летием Василия Ивановича СЕКУРИЦЕВА.
Желаем здоровья, успехов в работе и счастья в личной жизни.

Дорогого Василия Васильевича ЕЛИСЕЕВА поздравляем с 45-летием!

И желаем в этот день:
Пусть грозы бушуют
и розы цветут,
Тебе мы желаем
счастливых минут.
Минут малоовато —
Здоровья и счастья тебе
насегда!
Желаем солнечного света,
Друзей за праздничным столом,
Пусть будет жизнь твоя
согрета
Любовью, радостью, теплом.

Жена, дети.

Поздравляем с Днем рождения Савелия Митрофановича ПЕСКОЦКОГО!

Здоровья, счастья и успеха,
Улыбок много, много здеху,
И долгих-долгих жизни лет
Без горя, без печали и без бед.
Совет ветеранов.

РЕМОНТ квартир, офисов, при-
ближенный к евростандартам.
Тел. 4-25-25.
013

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ.
ВОЗЬМЕМ в зачет ремонта
или КУПИМ неисправную теле-
дидеоаппаратуру.
Адрес: ул. Тайнулина, д. 2 а,
кв. 97.

**«Ангарский лесопромышлен-
ной компании» ТРЕБУЮТСЯ ра-
ботники следующих специаль-
ностей:**
— инженер охраны труда,
— инженер лесозаготовок,
— опытный секретарь-дело-
производитель со знанием ком-
пьютера,
— кладовщик на ком. зону,
— бульдозерист,
— операторы ЛТ-72, ЛП-65.
Обращаться в рабочие дни
с 16.00 до 18.00 по адресу:
ул. Колесниченко, д. 4, кв. 111;
телефон 4-20-50.

СНИМУ ЖИЛЬЕ в Красноярске
на время сессии в февраль-
мессе.
ПРОДАМ дачу в «Октябре»,
Телефон 4-23-76.

СНИМУ одно- или двухком-
натную квартиру на любой срок
(можно малосемейки). Оплату и
порядок гарантирую.
Тел.: 7-75-36, 4-49-36.

ВНИМАНИЕ!

Начал сезонную работу каби-
нет лечебной практики по ад-
ресу: ул. БГС, д. 3, кв. 108
(135 дом).

Диагностируются и излечива-
ются головные боли. Болезни
органов спины и живота, боли
в руках и ногах, проблемы
женской и мужской специфики,
давние хронические заболева-
ния.

Гарантия качества. Дети, пен-
сионеры — по льготной оплате.
Время приема с 15 до 19 часов.
Мастер по лечебной
практике ЧАН.

К СВЕДЕНИЮ НАЛОГООПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

ОЗН по Кежемскому району напоминает всем плательщикам страховых взносов в Государственный фонд занятости населения, что в соответствии с частью второй Налогового кодекса РФ с 1.01.2001 г. вводится единый социальный налог.

В связи с этим отчет по перечислению страховых взносов в Государственный фонд занятости населения за 2000 г. необходимо предоставить в Налоговую инспекцию и Отдел занятости населения не позднее 30 января 2001 года.

Отчет в ОЗН по Кежемскому району будет приниматься с предоставлением акта сверки (АИ) по Кежемскому району на 1.01.2001 г. о том, что данным предприятием проведена сверка по численностям и перечисленным страховым взносам, а также по saldovым остаткам, недоимка (—), переплата (+), — всего рублей, копеек, в том числе по взносам, пени и штрафам.

**КАБИНЕТ КОСМЕЭНЕРГЕТИКИ «ОБЕРЕГ»
КОСМОЭНЕРГЕТ ОТТО ПРЕДНИКОВ**

**«Не магия, не гипноз, не экстрасенсорика,
не биоэнергетика, не рейки».**

В работе по очищению и лечению использует только божественную Космическую энергию, доступ к которой получил через посвящение. Помощь оказывается людям всех вероисповеданий и национальностей, так как Бог един для всех.
Воздействие Божественной Космической энергии позволяет исцелять практически любые заболевания, улучшить судьбу, оздоровить тело, очистить душу, сознание, т. е. лечит не одну болезнь, а всего человека в целом.

Энергетическая диагностика на полемовом уровне.
Снятие любого колдовства (глаза, порчи, приворога, чары, чары безбрачия, проклятия, наркотических привязок и т. п.) независимо от силы и срока давности.
Лечение заболеваний: мигрень, боль в голове и суставах, ЛОР-заболевания, тугоухость, гайморит, туберкулез легких, бронхиальная астма и другие заболевания дыхательных путей.

Лечение сердца, крови, в том числе рака крови, сахарный диабет, гангрена, последствия радиационного облучения, нормализация содержания в крови лейкоцитов, билирубина и других составляющих крови, тромбофлебит и варикозное расширение вен.

Неврологического и психического характера, эпилепсия.

Всех видов аллергии.

Печени, почек, мочевыводящих путей, желудочно-кишечного тракта, рак желудка, язвы.

Глаз и коррекция зрения.

Женские и гнойные воспаления, последствия ожогов, заживление ран.

Женских и мужских половых органов, мастопатия.

Удаление солевых отложений, камней и песка из печени, почек, желчного и мочевого пузыря и их протоков.

Всех видов опухолей, независимо от места их нахождения.

Уничтожение бородавок и жировиков в ненужных местах, волос на лице и груди у женщин.

Восстановление гормонального фона.

Снятие синдрома хронической усталости.

Повышение условливости, творческого потенциала.

Чистка квартир, офисов, товаров.

Мощная космическая защита.

НЕ ПРОИЗВОДИТСЯ лечение опухолей головного мозга, онкологические 3—4 ст., зубов, переломов, психических расстройств, а также лиц старше 62-х лет и беременных.

Прием: ведется по адресу: г. Кодинск, ул. Усманко, д. 2, кв. 43, ежедневно с 10 до 20 часов, кроме понедельника.
039

**ОБМЕН
ПРОДАЖА
КУПЛЯ**

РАЗМЕНИВАЕТСЯ трехкомнатная квартира на третью этаж. Варианты обговариваются при встрече.
Тел. 7-70-47.
048

РАЗМЕНИВАЕТСЯ четырехкомнатная квартира на трех- и однокомнатную с доплатой или на трехкомнатную с доплатой.
Обращаться по тел. 4-49-61 (домашний), 4-31-99 (рабочий).
045

МЕНЯЕМ двухкомнатную квартиру на одну или две однокомнатные или на однокомнатную с доплатой.
Обращаться по тел. 7-72-10 после 17 часов.
036

ДЕШЕВО ПРОДАМ холодильник «Орск-4» и стиральную машину, требующие небольшого ремонта.
Тел. 7-71-42 вне рабочего времени.
046

ПРОДАЕТСЯ кирпичный дом в д. Сыромолотово со всеми постройками (горячая и холодная вода, теплый санузел, баня, два гаража).
Обращаться по адресу: ПЛК, д. 14, кв. 2 в любое время.

ПРОДАЮТСЯ: автомобиль «Москвич» ИЖ-2715 (1992 года выпуска) — 30 тыс. руб., ЗИЛ-130 (бортовой) — 50 тыс. руб., редуктор средний (новый) к ЗИЛ-130 — 5 тыс. руб.
Обращаться по тел. 7-77-50 после 18 часов.
050

ПРОДАЮТСЯ: дача в кооп. «Октябрь» (6 соток, дом, баня, кустарники); трехкомнатная квартира на самострое (первый этаж) с мебелью.
Тел. 7-76-70 после 17 часов.
058

ПРОДАМ трехкомнатную квартиру на втором этаже на самострое.
Тел. 7-73-73 после 18 часов.
060

ПРОДАМ полуприцеп одноосный, длина 8,5 м.
Тел. 4-48-88 или 4-31-34.
047

СРОЧНО КУПИМ однокомнатную квартиру (полногабаритную).
Звонить по тел. 4-55-57 с 18 до 22 часов.
063

Выражаем огромную благодарность всем друзьям и знакомым за моральную и материальную поддержку в организации похорон дорогого для нас человека Геннадия Гавриловича МАЙЛОВА. Особые слова признательности за помощь в трудную минуту Маркову Федору Алексеевичу и всему кол-

лективу пиларов ТОО «Ужрина», руководству КМУП ЖКХ и лично Еванатовой Марии Владимировне, Щековой Светлане Викторовне, главному врачу ЦРБ Игнатьеву Анатолию Михайловичу.
Низкий вам всем поклон.
Родные.

Коллектив Кежемского внеадресного выражает глубокое соболезнование директору Лавренко Виктору Ивановичу в связи со смертью его матери.

Коллектив Кодинского филиала ГУДП «Центр Сибиронавигация» выражает соболезнование директору Кежемского филиала авиакомпании «Бийский меридиан» Лавренко Виктору Ивановичу в связи со смертью мамы.

СП
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР —
Н. В. ЗОЛОВА.

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:
Г. Ю. БАРАНОВСКИЙ —
ответственный секретарь

Л. В. СИЛЬВЕР —
зав. общественно-политическим отделом

К. Ф. ДАНИЛЕНКО —
зав. отделом информации

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ
КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,
ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
ПО ТЕЛЕДИАГНОСТИКЕ
ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ
АДМИНИСТРАЦИИ
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ
ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31
отв. секретарь, корректор 4-46-48

отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21

фотокорреспондент, бухгалтер 4-46-33

полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

Адрес редакции: 663491,
г. Кодинск Красноярского края
Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА
Линотипист — А. В. КРИГЕР

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ

Газета выходит по средам и воскресеньям
Печать высокая
Индекс 52336
Тираж 4100